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času při zpracování netechnické části práce, dále pak Ing. Vladimíru Ďurčimu za trpělivost a 

vedení v technické části práce.  



 

 

ANOTACE V ČESKÉM JAZYCE: 

 

Cílem mé práce je vytvořit jednoduché internetové stránky pomocí HTML kódu, které se 

zabývají problematikou práva a jeho odvětí, soudnictvím a exekucí. Dále pak na základě 

vybraných informací vytvořit jednoduchou výukovou prezentaci, která by byla nápomocná při 

hodinách občanské nauky a společenských věd. 

 

ANOTACE V ANGLICKÉM JAZYCE: 

The goal of my practical graduation work is to create simple web sites using the HTML 

language. The page topic is about law, judiciary and property executions. Then I created a 

simple educational presentation, which could be helpful in the lessons of civics.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

ÚVOD 

Po ukončení střední školy bych ráda studovala na právnické fakultě, proto se zabývám v 

praktické maturitní zkoušce  mimo jiné problematikou práva. 

Právo jako takové je velmi obsáhlý pojem, a tudíž jsem se svou konzultantkou vybrala pouze 

určitá odvětí, kterými se budu zabývat a která se pokusím přiblížit jak žákům střeních škol, 

tak i občanům státu, kterým chybi základní orientace v právní nauce.  

Má praktická maturitní zkouška se skládá z technické a netechnické části. V netechnické části 

se  zabývám problematikou práva jako takovou, exekucí, soudnictvím, vysvětluji, kdo je to 

soudce a co vše má na starost, čím vším se zabývá notář, jaký je rozdíl mezi notářským a 

matričním ověřením., co vše si může dovolit exekutor a kam se v popřípadě může občan 

obrátit, když si není vědom nesplaceného dluhu. 

Připravila jsem také jednoduchý sociologický výzkum, ve kterém jsem zvolila metodu 

dotazování, konkrétně anketu. Pro větší přehled jsou výsledky ankety přepsány v tabulkového 

editoru Exel 

a vytvořeny grafy, na kterých je vidět, jak dobře se žáci v této oblasti orientují. Dále je pak na 

základě  takto vyhodnocených  informací vytvořena výuková prezentace, která by měla 

pomoci při výuce občanské nauky. 

V technické části se  zabývám již zmíněnou tvorbou jednoduchých internetových stránek, 

ve kterých je prezentována práce s tabulkami, odkazy a různé typy zarovnání. 

V textu se nachází mnoho citací a myšlenek, které zveřejnili různí profesoři, učenci a lidi 

chytřejší než já, tak si myslím, že je zbytečné každý odborný text zvlášť vyznačovat. Veškerá 

použitá literatura je napsána v seznamu na konci sepsané dokumentace a na každé stránce z 

internotových stránek dopsáno, odkud jsem informace čerpala. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

NETECHNICKÁ ČÁST 

Právník 

Je obecné označení člověka, který získal vysokoškolské vzdělání ve studijním oboru 

právo. Nejčastěji je jako právník označován absolvent právnické fakulty univerzity, který 

absolvoval magisterský studijní program v oboru právo a právní věda. Existují i 

bakalářské studijní programy věnující se studiu práva (obor Aplikované právo ap.), které 

ovšem nepředstavují plnohodnotné právnické vzdělání, jelikož jejich absolvování 

nezakládá kvalifikaci k výkonu právnických profesí – soudce, advokáta, státního 

zástupce, notáře, soudního exekutora. Pro výkon těchto povolání je nutné absolutorium 

magisterského universitního studia na právnické fakultě. Absolvent magisterského 

studijního programu v oboru právo může poté získat akademický titul Doktora práv 

(JUDr.) užívaný před jménem. Musí absolvovat rigorózní řízení, v němž je povinen 

vypracovat písemnou práci a podrobit se zkoušce. 

 

  Právo 

Je jedna z normativních soustav. Tvoří ji soubor platných právních norem
1
, tj. právních 

principů (příkazů k optimalizaci chování) a právních pravidel (příkazů, zákazů nebo 

dovolení), které jsou uznávané nebo stanovené státem. Těmito normami se řídí pravidla 

lidského soužití. Dodržování práva a právního řádu
2
 je vynucováno státem. Mezi státem 

uznávané právní principy patří např. dobrá víra, dobré mravy, právní jistota, veřejný 

pořádek, dobrá správa aj. Mezi právní pravidla stanovená státem patří kupř. příkaz 

řádného a včasného splnění závazku, zákaz klamání spotřebitele, dovolené použití 

podobizny pro úřední účely na základě zákona aj. 

 

 

 Dělení práva 

 Subjektivní právo – soubor oprávnění – dovolené chování subjektu práva. 

Právní možnosti chovat se určitým způsobem. 

 Objektivní právo – soubor obecně závazných pravidel chování.  

            Vyjadřuje, co je a co není právní. Písemná vyjádření subjektivního   

             práva. Stanovuje pravidla chování a sankce za porušení. 

           

 Objektivní právo se dělí na  

 hmotné právo - stanovuje, jaká práva a povinnosti komu příslušejí; 

 procesní právo popisuje postupy (procedury), které jsou pro uplatnění práva u 

příslušných institucí užívány. Procesní (subjektivní) práva jsou vždy odvozená, bez 

podkladového (subjektivního) práva hmotného by sama o sobě neměla smysl. 

                                                 
1 Právní norma je označení pro jeden obecný příkaz, zákaz nebo dovolení vyplývající z právního     

   řádu včetně nástrojů a zmocnění k jeho dosažení nebo vymáhání.  

2 Právní řád v užším smyslu označuje soubor právních norem, které platí v určité době na určitém  

   území. 



 

 

Dále se také dělí na 

 Pozitivní právo - Je nedokonalé kvůli ostrému rozlišení práva a morálky.  

 Přirozené právo -  Dnes je vnímáno jako teorie o lidských právech. 

 Vnitrostátní právo  

 Mezinárodní právo  

 Veřejné právo  

 Soukromé právo  

 Autonomní právo   

 Heteronomní právo 

 

 Některé druhy práv 

 Lidská práva – jsou subjektivní veřejná práva, která jsou zaručena Ústavou. 

 Základní lidská práva jsou přisuzována každé lidské bytosti. 

 Právo na život - patří k nejdůležitějším zákl. právům. V českém právním řádu je 

garantuje ustanovení čl. 6 Listiny zákl. práv a svobod (Listina)
3
 a čl. 2 Úmluvy o 

ochraně lidských práv a zákl. svobod (Úmluva)
4
. 

 Právo várečné  - je jedním z nejdůležitějších a nejvýdělečnějších středověkých 

městských práv  které umožňovalo vařit pivo. 

 Zadržovací právo - je ochranný prostředek věřitele, který může zadržet dlužníkovu 

věc, pokud nesplní pohledávku vůči věřiteli. 

 Právo veta – Veto(latinsky zakazuji), označuje stav, kdy jedna strana má právo 

jednostranně zastavit legislativní proces. Veto tak dává neomezenou moc znemožnit 

přijetí (nebo změnu) zákona, nedává ale žádnou možnost nějaké změny prosadit. 

 Právo odúmrtí - Odúmrť je majetek zůstavitele, jenž neměl žádné dědice ze zákona ani 

ze závěti. Dědictví tedy přechází na stát (dle současné právní úpravy dědictví). 

 

Některé obory práva 

 Ústavní právo – je právní odvětí veřejného práva vymezujícím stát a obsah státní 

moci. Tvoří je souhrn právnických norem určujících formy států a vlády, rozdělení a 

výkon moci 

a zákl. práva a svobody občanů. 

 Trestní právo - je odvětvím veřejného práva, které určuje, jaká společensky škodlivá 

jednání jsou trestnými činy, jaké jsou sankce za jejich spáchání a jakým způsobem stát 

prostřednictvím svých příslušných orgánů spáchání trestných činů a jejich pachatele 

zjišťuje a trestá.  

 Autorské právo -  (anglicky označováno jako copyright) je odvětví práva, které 

popisuje nároky tvůrců tzv. „autorských děl“(spisovatele, hudebníky, filmaře, 

programátory apod.) na ochranu před nespravedlivým využíváním jejich tvorby. 

Prostřednictvím autorského práva poskytuje stát po jistou omezenou dobu autorům 

výlučnou možnost rozhodnout o některých aspektech využívání jejich děl. Autorské 

právo je součástí tzv. duševního vlastnictví. 

                                                 
3 http://cs.wikipedia.org/wiki/Listina_z%C3%A1kladn%C3%ADch_pr%C3%A1v_a_svobod 

4http://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Amluva_o_ochran%C4%9B_lidsk%C3%BDch_pr%C3%A1v_a_z%C3%

A1kladn%C3%ADch_svobod 



 

 

 Hospodářské právo - je ve státech s tržní ekonomikou označením pro soubor právních 

norem, které regulují hospodářské vztahy, ať již jsou povahy soukromoprávní (např. 

Obchodní právo) nebo veřejnoprávní (např. ochrana průmyslového vlastnictví, 

antimonopolní předpisy). 

 

 Veřejné právo - charakteristickým znakem  je, že právní vztahy jím upravené jsou 

asymetrické a nerovné (vrchnostenské), odpovídající vztahu stát – občan.  

 Soukromé právo - soukromoprávní vztahy charakterizuje symetrie a rovnost účastníků. 

 Hmotné právo - stanoví, jaká práva a povinnosti komu příslušejí. 

 Procesní právo - popisuje postupy (procedury), které jsou pro uplatnění práva u 

příslušných institucí užívány, např. jak se postupuje v občanskoprávním řízení. 

Procesní (subjektivní) práva jsou vždy odvozená, bez podkladového (subjektivního) 

práva hmotného by sama 

o sobě neměla smysl. 

 Mezinárodní právo - je souhrn právních pravidel, které upravují vzájemné vztahy 

rovných států a jiných subjektů a stanoví oprávněné způsoby jejich chování v rámci 

mezinárodního společenství. 

 Námořní právo - soubor právních pravidel upravujících plavbu na moři, případně 

i vnitrozemskou plavbu (především na mezinárodních řekách). 

 

 Advokát  

Je právnicky vzdělaná osoba, která se zabývá soustavným poskytování právních služeb 

jiným 

fyzickým či právnickým osobám, a to zpravidla za úplatu. Poskytováním právních služeb 

se rozumí zejména zastupování v řízení před soudy, správními úřady a jinými orgány, 

obhajoba
5
 

v trestních věcech, poskytování právních rad, sepisování listin a zpracovávání právních 

rozborů. Advokáti zpravidla vytvářejí stavovské organizace, které vykonávají správu na 

úseku výkonu advokacie. Běžně také bývá zakotvena exkluzivita poskytování právních 

služeb advokáty (popřípadě spolu s dalšími stavovsky organizovanými právními 

profesionály, např. notáři) a je zakázáno, aby právní služby soustavně a za úplatu 

poskytovali právníci stojící mimo stavovské  

organizace. Podstatným rysem advokáta je jeho nezávislost (na státu
6
, jakož i jiných 

subjektech) a vázanost příkazy klienta, nejsou-li v rozporu s právními či stavovskými 

předpisy. Advokát je povinen chránit a prosazovat práva a oprávněné zájmy klienta, 

přičemž musí zachovávat mlčenlivost o skutečnostech, o nichž se dozvěděl v souvislosti s 

poskytováním právních služeb. 

                                                 
5 Obhájce je v trestním řízení právní zástupce osoby, proti které se vede trestní stíhání (obviněný). Obhájcem 

může být pouze advokát a jeho úkolem je poskytnout obviněnému kvalifikovanou právní pomoc a ve prospěch 

obviněného využít všechna práva a prostředky, které jsou v právních předpisech zakotveny.  

6 Stát je institucí (či organizací) disponující mocí vládnout, soudit a vytvářet zákony společnosti (státu). Stát je 

vymezen státní mocí, státním lidem (státním občanstvím) a státním územím. Svrchovaný stát není podřízen 

žádné jiné (státní) moci a to jak vnější, tak vnitřní. 



 

 

 

Podmínky výkonu advokacie 

      Advokátem může být pouze osoba zapsaná v seznamu advokátů České advokátní komory.  

Do seznamu komora zapíše na základě písemné žádosti každého, který splňuje následující 

podmínky: 

 má plnou způsobilost k právním úkonům
7
; 

 je bezúhonný; 

 získal vysokoškolské vzdělání v rámci magisterského studijního programu v oblasti 

práva studiem na vysoké škole v České republice (případně jiné uznatelné vzdělání); 

 vykonával po dobu alespoň tří let právní praxi jako advokátní koncipient; 

 složil advokátní zkoušku; 

 složil do rukou předsedy Komory slib. 

 

 Zbůsob výkonu advokacie 

Advokát  může vykonávat advokacii: 

 samostatně – jako podnikatel 

 jako účastník sdružení advokátů bez právní subjektivity – vzájemné vztahy mají 

upraveny zvláštní písemnou smlouvou 

 

 jako společník obchodní společnosti, a to s veřejně obchodní společností, komanditní 

společností nebo společností s ručením omezení 

 v pracovním poměru k samostatnému advokátovi či advokátní obchodní společnosti 

(tzv. Zaměstnaný advokát) 

 

Advokát je povinen chránit a prosazovat práva a oprávněné zájmy klienta a řídit se jeho               

pokyny. 

Pokyny klienta však není vázán, jsou-li v rozporu s právním nebo stavovským předpisem.  

Při výkonu advokacie je advokát povinen jednat čestně a svědomitě. Musí využívat 

důsledně všechny zákonné prostředky a v jejich rámci uplatnit v zájmu klienta vše, co 

podle svého přesvědčení pokládá za prospěšné. Advokát musí postupovat při výkonu 

advokacie tak, aby nesnižoval důstojnost advokátního stavu, je povinen dodržovat 

pravidla profesionální etiky 

a pravidla soutěže. Pravidla profesionální etiky a pravidla soutěže jsou stanoveny 

stavovskými předpisy. Advokát může poskytnutí právních služeb odmítnout a v některých 

případech dokonce odmítnou musí (např. při kolizi zájmů). O všech skutečnostech, o 

nichž se dozvěděl 

v souvislosti s poskytováním právních služeb je povinen zachovávat mlčenlivost, které ho 

může zprostit pouze klient či jeho právní nástupce. 

                                                 
7 Právní způsobilost (svépravnost), stav, kdy je fyzická osoba způsobilá vlastními právními úkony nabývat práva 

a brát na sebe povinnosti. 



 

 

Obecný zmocněnec 

      Osoby se mohou nechat zastupovat nejen advokátem či jiným právním profesionálem 

oprávněným k poskytování právních služeb. Zástupce v řízení před soudem či jiným 

orgánem, který není advokátem ani jinou stavovsky organizovanou osobou, se označuje 

jako obecný zmocněnec. Laické zastupování však není přípustné v při obhajobě 

obviněného
8
 v trestním řízení, v řízení o dovolání

9
, kasační stížnosti

10
 a také v řízení před 

Ústavním soudem. Tento obecný zmocněnec nesmí vystupovat v různých věcech 

opakovaně a musí být způsobilý 

k řádnému zastupování. 

 

  Soudce 

Je osoba, pověřená autoritativně rozhodovat ve sporných záležitostech, zejména právních. 

Soudce vstupuje do sporu dvou stran jako třetí a nezúčastněný, aby rozhodoval nestranně 

a spravedlivě. Proto musí být nezávislý a nemůže rozhodovat o záležitostech, v nichž má 

nějaký osobní zájem. V moderních demokratických státech je soudce ústavní činitel
11

, 

nositel soudcovské moci a představitel soudu. Je nezávislý na vládě, i když výkon jeho 

rozhodnutí prosazuje státní moc. Může soudit jako předseda nebo člen soudního senátu
12

,                      

anebo jako samosoudce
13

. Jeho právní postavení v České republice určuje Ústava (Hlava 

IV., Moc soudní) a zákon č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích. 

  Soud  

Je nezávislý státní orgán (státní úřad v širším smyslu) vykonávající na základě teorie 

dělby moci
14

 soudnictví a poskytující ochranu porušeným a ohroženým právům 

fyzických
15

 

a právnických osob a jiným zákony chráněným zájmům.  

 

  Soudnictví 

Soudy zákonem stanoveným způsobem poskytují ochranu právům, každý se může 

domáhat stanoveným postupem svého práva u nezávislého a nestranného soudu = ústavní 

zásada. 

 

                                                 
8  Obviněný je obecné označení osoby, proti které se vede trestní stíhání, je stranou trestního řízení.  

9  Dovolání je mimořádný opravný prostředek, jímž lze napadnout pravomocné rozhodnutí odvolacího soudu. 

10 Kasační stížnost je mimořádným opravným prostředkem používaným ve správním soudnictví. 

11 Ústavní činitel je souhrnné označení pro volené představitele státu a nejvyšší úředníky, pokud jsou jejich 

funkce výslovně uvedeny v Ústavě. 

12  Soudní senát je vícečlenné soudní těleso, které projednává a rozhoduje právní věci. Kromě soudního senátu 

může věc rozhodovat plénum nebo jediný soudce (samosoudce).  

13  jediný soudce (samosoudce) 

14 dělba moci je princip politického uspořádání 

15 Fyzická osoba (FO) je pojem užívaný převážně v právu, kde je třeba odlišovat osoby v běžném slova smyslu 

(lidi) od jiných druhů osob (právnická osoba). 



 

 

 

 Jen soud rozhoduje o vině a trestu za trestné činy. 

 Nikdo nesmí být odňat svému zákonnému soudci – podle přesných pravidel a 

přesného klíče má soudce přiděleny určité kauzy a je tak zaručena jeho nestrannost a 

nezávislost. 

 Soud je při rozhodování vázán zákonem, závaznost rozhodnutí Ústavního soudu, 

mezinárodních smluv. 

 

 

   Dělba moci  

 Moc zákonodárná (legislativní) - je oprávnění vydávat zákony.  

 Moc výkonná (exekutivní) – je složkou politické moci. 

 Soudní moc (judikativa) - jednou ze složek státní moci. Vykonávají ji nezávislé soudy. 

Při rozhodování je soudce vázán jen zákony a prameny práva vyšší právní síly. Soudce 

nesmí mít žádný vztah k věci, účastníkům a jejich zástupcům. 

 

   Soustava soudů 

Je čtyřčlánková 

 Nejvyšší soud a Nejvyšší správní soud   

 Vrchní soudy – jsou jedním z článků soustavy obecných soudů,existují dva v Praze 

a Olomouci. 

 Krajské soudy - jsou jedním z článků soustavy obecných soudů, existuje jich osm, dva 

se sídlem v Praze, dále v Ústí nad Labem, v Hradci Králové, v Plzni, v Českých 

Budějovicích, v Brně a Ostravě. 

 Okresní soudy - jsou základním článkem soustavy obecných soudů, existuje jich 85. 

 

  Notář 

Je fyzická osoba pověřená státem k sepisování veřejných listin, přijímání úschov a 

některým dalším činnostem, z nichž významná je zejména činnost notáře jako soudního 

komisaře.
16

 

  

  Vykonání činnosti 

 Sepisují notářské zápisy: 

 o právních úkonech
17

, 

 o průběhu valných hromad
18

 a schůzí právnických osob
19

, 

                                                 
16 Soudní komisař je osoba pověřená provedením některých úkonů v soudním řízení jménem soudu. Příkladem 

je notář, který jako soudní komisař provádí všechny nebo jen některé úkony v řízení o dědictví. 

17  Právní úkon (též právní jednání, lat. negotium) je platným občanským zákoníkem definován jako „projev 

vůle směřující zejména ke vzniku, změně nebo zániku těch práv nebo povinností, které právní předpisy s takovým 

projevem spojují“. 

18  Valná hromada je nejvyšší orgán společnosti či občanského sdružení, který dělá nejdůležitější rozhodnutí. 

19 Právnická osoba je buď sdružení osob (korporace), nebo majetku  (nadace). Právnická osoba má právní 



 

 

 o tom, že je někdo naživu, 

 o jiných skutkových dějích a stavu věcí, 

 o prohlášení. 

 Provádějí vidimaci
20

 a legalizaci
21

. 

 Osvědčují, že byla předložena listina a kdy se tak stalo. 

 Provádějí protestaci směnek
22

 a jiných listin, které je třeba předložit k uplatnění práva. 

 Vydávají výpisy z katastru nemovitostí, z obchodního rejstříku a z rejstříku trestů. 

 Osvědčují provedení úkonů a splnění formalit ve vztahu k evropským společnostem 

a evropským družstevním společnostem. 

 Osvědčují plnění podmínek přeshraniční fúze pro účely zápisu přeshraniční fúze do 

obchodního rejstříku nebo zahraničního obchodního rejstříku. 

 Přijímají listiny a peníze do úschovy. 

 Působí jako soudní komisaři v dědickém řízení. 

 Poskytují právní porady. 

 Zastupují v jednání s fyzickými a právnickými osobami a se správními úřady, ve 

správním řízení a s určitými výjimkami také v občanském soudním řízení. 

 sepisují listiny 

 

    Exekuce 

Je nucený výkon exekučního titulu. Exekučním titulem je např. vykonatelné rozhodnutí 

soudu, vykonatelný rozhodčí
23

 nález, notářský zápis se svolením k vykonatelnosti nebo 

exekutorský zápis, vykonatelné rozhodnutí orgánu státní správy a územní samosprávy a 

jiná vykonatelná rozhodnutí a schválené smíry a listiny, jejichž výkon připouští zákon. 

 

    Soudní exekutor 

Je fyzická osoba, kterou stát pověřil exekutorským úřadem, v rámci něhož exekutor 

provádí nucený výkon exekučních titulů a další činnost podle exekučního řádu. Soudním 

exekutorem může být jmenován pouze občan České republiky, který mj. má úplné 

vysokoškolské právnické vzdělání, je bezúhonný, vykonal alespoň tříletou exekutorskou 

praxi a složil exekutorskou zkoušku.  

 

Mezi nejvýznamnější povinnosti exekutora patří povinnost nezávislosti, vázanost        

Ústavou, zákony, jinými právními předpisy a rozhodnutími soudu danými v řízení o 

výkonu rozhodnutí a exekučním řízení, zákaz jiných výdělečných činností, povinnost 

mlčenlivosti a povinnost provádění exekucí v pořadí, v jakém byly zahájeny. Exekutor má 

postavení veřejného činitele při výkonu exekuční činnosti, sepisování exekutorských 

zápisů a při činnostech vykonávaných z pověření soudu podle zvláštního právního 

pedpisu. 

                                                                                                                                                         
subjektivitu, tedy způsobilost mít oprávnění a povinnosti pod vlastním jménem. 

20 je úřední ověření skutečnosti, že opis nebo kopie listiny se doslova shoduje s jejím originálem. 

21  Legalizace je úřední ověření skutečnosti, že určitá osoba listinu před ověřující osobou vlastnoručně 

podepsala nebo podpis na listině uznala za vlastní. 

22  Směnka je úvěrový cenný papír, sepsaný přesně stanovenými údaji, ze kterého vyplývá dlužnický závazek, 

který dává majiteli směnky nesporné právo požadovat ve stanovenou dobu stanovenou částku. 

23 Rozhodčí řízení (někdy též arbitráž) je mimo soudní způsob řešení sporů nezávislými a nestrannými rozhodci, 

který bývá využíván jako náhrada civilního procesu při řešení majetkových sporů.  



 

 

    Probíhání exekuce 

      Exekutor může provést exekuci srážkami ze mzdy, přikázáním pohledávky povinného 

      z účtu u peněžního ústavu, přikázáním jiné pohledávky povinného, prodejem movitých 

      věcí i nemovitostí, prodejem podniku, vyklizením prostor, odebráním věci, rozdělením 

      věci, provedením prací a výkonů na účet povinného. 

 

Exekuce upravuje zákon č. 120/2001 Sb. 

    Jednotlivé fáze exekučního řízení 

 Návrh na provedení exekuce  

 Výzva k doplnění, opravě či upřesnění návrhu  

 Usnesení o nařízení exekuce  

 Vydání exekučního příkazu  

 Některá z forem obrany povinného proti exekuci  

 odvolání (proti usnesení o nařízení exekuce) 

 návrh na zastavení exekuce (buď částečně či v plném rozsahu) 

 návrh na odklad exekuce 

 dobrovolné splnění vymáhané povinnosti 

 uplatnění námitky podjatosti exekutora 

 Samotné provádění exekuce poté, co bylo zamítnuto odvolání, návrh na zastavení či 

odklad, popř. námitka podjatosti byla soudem zamítnuta     

 Vylučovací žaloba 

 Rozvrh 

 Vymožení nákladů exekuce 

 

     Neoprávněná exekuce 

Domníváte – li se, že vám domů přišlo neoprávněně usnesení o nařízení exekuce, tak podejte 

odvolání proti usnesení o nařízení exekuce, ve lhůtě 15 dnů od jeho doručení, k odvolacímu 

soudu, prostřednictvím exekučního soudu; avšak nahládněte ještě do spisu v řízení, ve kterém 

byl vydán exekuční titul a zjistěte si, zda vám tento titul nebyl doručen fikcí doručení. 

 

 

 

 
 
 



 

 

Závěr netechnické části 

Cílem netechnické části práce bylo uspořádat informace do přehledného souhrnu většiny 

přístupných informacích o právu  a jeho odvětí, soudu a soudnictví, exekuci a o advokacii 

pro   žáky střeních škol i občanům státu, kterým chybi základní orientace v právní nauce.  

Prostudovala jsem různé zdroje informací, které uvádím v seznamu použité literatury a 

citací. 

 Na základě těchto informací vytvářím výukovou prezentaci pro žáky na hodiny občasnké 

nauky, kterou využijí i učitelé. 

Usilovala jsem o dosažení svého cíle a získané informace využívám v technické části pro 

tvorbu výukové prezentace a jednoduchého webu, jež naleznete v další části mé práce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

TECHNICKÁ ČÁST 

World Wide Web (www; web) 

 Ve volném překladu „celosvětová pavučina“, je označení pro aplikace internetového 

protokolu HTTP
24

. Je tím myšlena soustava propojených hypertextových
25

 

dokumentů. 

 WorldWideWeb byl první internotový prohlížeč
26

. Jeho součástí byl i WYSIWYG
27

 

editor.  

 Poprvé byl představen 26.2.1991 a běžel na platformě NeXTSTEP. WorldWideWeb 

byl později přejmenován na Nexus, aby se předešlo záměnám s Worl wide webem. 

 Autorem Webu je Tim Berners-Lee, který jej vytvořil při svém působení v CERNu
28

.  

 Navrhl jazyk HTML a protokol HTTP, napsal první webový prohlížeč 

WorldWideWeb 

a koncem roku 1990 spustil první webový server na světě info.cern.ch. Současně 

vytvořil první webový server a publikoval  na něm specifikaci základních standardů: 

UDI nyní URI, HTML a HTTP. V roce 1992 je už vprovozu okolo padesáti webových 

serverů a vznikají první grafické webové prohlížeče (anglickyWeb browser): Midal a 

Viola. O rok později vzniká Mosaic a architektura prohlížeče Mozilla, na které stojí 

všechny nejpoužívanější prohlížeče dneška. V říjnu roku 1994 založil World Wide 

Web Consortium
29

 (W3C), které dohlíží na další vývoj Webu. 

 

 Vývoj HTML 

 HTML není programovací, nýbrž formátovací značkovací jazyk. Vkládá se přímo do 

textu 

a určuje, jak se budou jednotlivé části textu zobrazovat v prohlížeči, případně vkládá 

odkazy na externí soubory (obrázky, zvuky). Tento jazyk prošel dlouhým vývojem, 

přičemž nejvýznamnější verze jsou 3.2 (schválená organizací W3C jako standard v 

lednu 1997) a 4.0 (schválená v prosinci 1997). Mezi oběma verzemi jsou poměrně 

velké rozdíly: verze 4.0 vypouští některé značky používané v předchozích verzích a 

nahrazuje je použitím kaskádových stylů. V této době se také začaly prosazovat 

prohlížeče Netscape Navigator 

a Microsoft Internet Explorer jako hlavní rivalové, přičemž jejich boj skončil až u 

                                                 
24 HTTP (Hypertext Transfer Protocol) je internetový protokol určený původně pro výměnu hypertextových 

dokumentů ve formátu HTML. 

25  Hypertext je informační systém, který zobrazuje informace v textu, který obsahuje návěstí odkazující na 

upřesnění nebo zdroje uváděných informací tzv. hyperlinky neboli česky (hypertextové) odkazy. 

26  Webový prohlížeč (browser) je počítačový program, který slouží k prohlížení WWW. Program umožňuje 

komunikaci s HTTP serverem a zpracování přijatého kódu (HTLM, XHTL, XML,...) který podle daných 

standardů zformátuje a zobrazí webovou stránku. 

27  WYSIWYG je akronym anglické věty „What you see is what you get“,česky„co vidíš, to dostaneš“. Tato 

zkratka označuje způsob editace dokumentů v počítači, při kterém je verze zobrazená na obrazovce vzhledově 

totožná s výslednou verzí dokumentu. 

28 Evropská organizace pro jaderný výzkum je mezinárodní organizace se sídlem v Ženevě. Je známa též pod 

zkratkou CERN. 

29  World Wide Web Consortium (W3C) je mezinárodní konsorcium, jehož členové společně s veřejností 

vyvíjejí webové standardy pro World Wide Web. 



 

 

soudu. Ať už Microsoft porušil antimonopolní zákon, či ne, jeho prohlížeč je 

v současnosti nejpoužívanější. 

- Jak jsem již uvedla, HTML není programovací jazyk. Co má tedy společného 

s programováním?      

 V počátcích Webu se v nových technologiích orientovalo jen málo lidí a vytvoření 

vlastní stránky vyžadovalo poměrně hodně technických znalostí. Web prostě přinesl 

mnoho nového, na co se ne každý byl schopen rychle adaptovat. Tvorbu webových 

stránek od počátku ztěžovalo množství různých implementací HTML. Samotný jazyk 

je standardem přesně specifikovaný - mj. pomocí tzv. DTD30, což je soubor, který 

popisuje, které značky (tagy) a jejich atributy jsou povolené a v jakém pořadí se 

mohou vyskytovat. Nicméně různí výrobci prohlížečů přidávali svoje vlastní značky či 

atributy, které nebyly implementovány v jiných produktech. Navíc jednotlivé 

prohlížeče zobrazovali stejný kód různě. Vznikal tak zmatek a tvůrce stránek musel (a 

stále ještě musí) kontrolovat výsledný vzhled v různých prohlížečích. Nicméně 

postupem času se podpora formátu HTML stala samozřejmou součástí různých 

textových editorů a publikačních systémů a vznikly WYSIWYG editory HTML 

(například HomeSite od Allaire, FrontPage od Microsoftu, DreamWeaver od 

Macromedia a mnoho dalších). Tvorba a správa webových stránek tak přestala být 

pouze záležitostí informatiků, ale rozšířila se mezi běžné uživatele.  

 Vydělily se tak nové profese: "webmaster" (ten, kdo spravuje obsah a strukturu 

Webu), "web designer" (určuje grafický vzhled Webu) 

a "web developer" (programuje dynamické webové stránky). 

V této souvislosti stojí za zmínku i rozdělení webového publikování do třech oblastí 

(Internet, intranety a extranety), které mají svá specifika: Internetové stránky jsou veřejně 

přístupné a při jejich tvorbě je nutno brát v úvahu klienty s různými verzemi prohlížečů; 

intranet je naopak vnitrofiremní portál, který je zpravidla z důvodu efektivity vytvářen pro 

určitý typ prohlížeče; obdobně extranetové portály, které slouží ke komunikaci se 

zákazníky a partnery, mohou být  často optimalizované pouze pro jeden či dva prohlížeče. 

 

   HTML 

HTML je HyperText Markup Language, neboli hypertextový jazyk značek (tagů). Je to 

formát souborů používaných převážně na Internetu. Do takového souboru můžeme vložit 

odkaz na jiný soubor, měnit formátování, vkládat obrázky a spoustu dalších věcí. Tyto 

věci provádíte pomocí tzv. značek (tagů). Většina těchto tagů je párová. Na jazyce 

HTML je krásné to, že to co neznáte (nezná prohlížeč), prostě ignoruje. Takže text v 

dokumentu je vždy zobrazen, ale pokud máte starší verzi prohlížeče, přijdete např. o 

speciální formátování, efekty nebo různé vymoženosti se scripty (JavaScript). Na škodu 

je to tehdy, když máte někde překlep (místo <form> třeba <dorm>) a HTML stránka se 

vám chová poněkud divně.  

 

    Struktura HTML dokumentu 

 Deklarace DTD – je povinná až ve verzi 4.01, je uvedena direktivou <!DOCTYPE. 

  Kořenový element – element html (značky <html> a </html>) reprezentuje celý 

dokument. Kořenový element je povinný, ale otevírací a ukončovací značka samotná 
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povinná není (pokud tyto značky nebudou v těle dokumentu uvedeny, prohlížeč si je 

sám doplní podle kontextu).  

 Hlavička elementu – obsahuje metadata, která se vztahují k celému dokumentu. 

Definují např. název dokumentu, jazyk, kódování, klíčová slova, popis, použitý styl 

zobrazení. Hlavička je uzavřena mezi značky <head> a </head>. Element head je opět 

povinný, ale jeho otevírací a koncová značka povinná není, prohlížeč ji sám doplní 

podle kontextu. 

 Tělo dokumentu – obsahuje vlastní text dokumentu. Vymezuje se značkami <body> 

a </body>. Element body je povinný, ale jeho otevírací a koncová značka povinná 

není, prohlížeč ji sám doplní podle kontextu. 

 

Příklad zdrojového kódu 

<html> 

<! -- toto je komentář --> 

<head> 

<title> Titulek stránky</title> 

</head> 

<! -- tělo dokumentu --> 

<body> 

<h1>Nadpis stránky</h1> 

<p>Toto je tělo dokumentu</p> 

</body> 

</html> 

 

  Tvorba tabulky 

Tabulku vytvoříme tak, že do těla napíšeme tyto tagy v tomto pořadí: 

<table><tr><td></td></tr></table> 

V tomto případě získáme tabulku s jedním řádkem a jednou buňkou. Aby tabulka měla nějaké 

rozměry musíme ještě dopsat některé atributy do tagu table. Jsou jimi např. align, 

cellpadding,cellspacing, border, width a height a jiné. 

 

Význam atributů 

Table - tabulka 

Tr - řádek tabulky 

Td - buňka tabulky 

Align - obtékání tabulky 

Cellpadding - vnitřní okraj buňek 

Cellspacing - vnější okraj buňek 

Border - šířka rámečku buňek 

Width - minimální šířka tabulky 

Height - minimální výška tabulky 

 



 

 

Příklad jednoduché tabulky 

<table> 

<tr><td>horní levá buňka</td><td>horní pravá</td></tr> 

<tr><td>dolní levá</td><td>dolní pravá</td></tr> 

</table> 

 

Odkaz 

Když chcete udělat odkaz, použijete pro to tag <a></a>. Vše co je mezi bude sloužit jako 

odkaz. 

Např. 

<a href="index.html">Hlavní stránka</a> 

se zobrazí jako klikatelný nápis Hlavní stránka. 

Href 

Nejdůležitější atribut, cíl odkazu. Zjednodušeně pojato tato hodnota říká, jaká stránka se 

objeví po 

kliknutí. Href se zapisuje jako URL. 

Význam tagu a atributu: 

A - angl.anchor odkaz 

Href - cíl odkazu 

Odkaz se dá vytvořit také z obrázku nebo odkaz na e-mail, na to ale potřebujete atribut mailto. 

Příklad odkazu na email: 

<a href=mailto:rajtha@volny.cz>Hana Rajtrmanová</a> 

URL znamená Unique Resource Locator = jednoznačné určení zroje. Je to způsob, jak 

jednoznačně 

zapsat umístění souboru na Internetu nebo na intranetu. V HTML se používá jak pro zacílení 

odkazů, tak pro načítání obrázků a podpůrných souborů. 

 

    



 

 

 Anketa 

Moje anketa slouží k průzkumu informovanosti a vědomostí  žáků v oblasti práva a 

právních odvětí. Položila jsem 12 otázek  81 žákům. Otázky jsou uzavřené, žáci 

odpovídali ANO NE, kvůli jednoduššímu vyhodnocení a snadnějšímu zpracování  grafů. 

Odpovědi mi pomohou zaměřit se na tvorbu výukové prezentace tak, že její zpracování 

pomůže odstranit slabá místa 

v informovanosti žáků. 

 

V anketě uvádím tyto otázky: 

1. Víte na koho se obrátit v případě, kdy vám domů přijde soudní obsílka? 

2. Víte na koho se obrátit v případě příchodu exekutora a nejste si vědomi nesplacených 

    dluhů? 

3. Znáte druhy soudů v České republice? 

4.Víte, které dokumenty potřebují notářské ověření? 

5.Víte jaký je rozdíl mezi notářským ověřením a matričním? 

6.Víte kdo je exekutor? 

7.Víte, co vše má na starosti soudce? 

8.Víte kolik je druhů moci? 

9.Víte kdo jmenuje soudce v ČR? 

10.Víte kdo rozhoduje o vině a výši trestu při spáchání trestného činu? 

11.Víte jakou činnost notář vykonává? 

12.Víte, kdo je to ústavní činitel? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Tabulkové vyhodnocení ankety 

Tabulka č. 1 

Číslo otázky ANO 

(počet respondentů) 

NE 

(počet respondentů) 

1. 38 43 

2. 43 38 

3. 62 19 

4. 26 55 

5. 11 70 

6. 81 0 

7. 48 33 

8. 53 28 

9 41 40 

10. 74 7 

11. 45 36 

12. 17 64 

                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Grafické vyhodnocení ankety 

Otázka č. 1:  Víte, na koho se obrátit v případě, kdy vám domů přijde soudní obsílka? 

 
                                Graf  č. 1 

 

 Pouze 38 žáků z 81 dotazovaných by vědělo, na koho se obrátit v případě, kdyby dostali 

soudní obsílku. Dalších 43 dotázaných by nevědělo, nebo by si nevěděli rady. 

 

Otázka č. 2: Víte, na koho se obrátit v případě příchodu exekutora, a nejste si vědomi 

nesplacených dluhů? 

 
                                    Graf č. 2 

 

Z dotázaných žáků by si 43 vědělo rady, na koho se obrátit při neočekávaném příchodu 

exekutora, 38 by nevědělo, co si počít. 

 

Otázka č. 3:  Znáte druhy soudů v České republice? 

 
                                       Graf č. 3 

 

Z dotázaných žáků 62 zná druhy soudů, zbylých 19 si je nepamatuje, nebo si 

nevzpomnělo. 

 

 

 



 

 

Otázka č. 4:  Víte, které dokumenty potřebují notářské ověření? 

 
                                                Graf č. 4 

 

Pouhých 26 žáků by vědělo, jaké dokumenty by potřebovali notářské ověření, ostatních 

55 by je pravděpodobně zaneslo jinam. 

 

Otázka č. 5:  Víte, jaký je rozdíl mezi notářským ověřením a matričním? 

  
                                                  Graf č. 5 

Z dotázaných pouze 11 žáků vědělo, jaký je rozdíl mezi notářským a matričním 

ověřením, zbylých 70 nevědělo. 

 

Otázka č. 6:  Víte, kdo je exekutor? 

 
                             Graf č. 6 

 

Všichni dotázaní věděli, kdo je exekutor. 

 

 



 

 

Otázka č. 7: Víte, co vše má na starosti soudce? 

 
                              Graf č. 7 

 

Co má na starosti soudce vědělo 48 dotázaných, zbylých 33 si nevzpomělo nebo nevědělo. 

 

 

Otázka č. 8: Víte, kolik je druhů moci? 

 
                            Graf č. 8 

 

Kolik je druhů moci si pamatuje 53 dotázaných, zbylých 28 si nevzpomnělo. 

 

Otázka č. 9: Víte, kdo jmenuje soudce v ČR? 

 
                           Graf č. 9 

 

Kdo jmenuje soudce, si pamatuje 41 dotázaných, zbylých 40 si nepamatuje 

 

 
 
 
 



 

 

Otázka č. 10: Víte, kdo rozhoduje o vině a výši trestu při spáchání trestního činu? 

 
                              1 Graf č. 10 

 

Z dotázaných vědělo 74, kdo rozhodu o trestu, ostatních 7 se domnívá, že to neví. 

 

 

 

Otázka č. 11: Víte, jakou činnost notář vykonává? 

 
                             2 Graf č. 11 

 

Jakou vykonává notář činnost, vědělo 45 dotázaných, naopak 36 dotázaných nevědělo. 

 

Otázka č. 12: Víte, kdo je ústavní činitel? 

 
                              Graf č. 12 

 

Kdo je ústavním činitelem nevědělo 64 dotázaných naopak 17 jich vědělo. 

 



 

 

 Vyhodnocení ankety 

Výsledek mé ankety je do  určité míry zkreslený. Na anketní otázky odpovídal malý počet 

respondentů (81). Respondenti navštěvují 1. - 4. ročník střední průmyslové školy. Další 

zkreslení je způsobeno tím, že respondenti nepřistupovali zodpovědně k anketním otázkám. 

Domnívám se, že kdybych anketní průzkum prováděla na více typech škol, s větším počtem 

respondentů, z nichž by většinu tvořili žáci 3. a 4. ročníků, převládali by více kladné 

odpovědi. 

Z mého anketního výzkumu vyplývá, že většina respondentů má alespoň částečné znalosti 

z oblasti práva a právních odvětí. Tyto znalosti jsou ovšem nedostatečné. 

 A proto se své výukové prezentaci zaměřím na otázky, jen byly zmíněny v anketě, abych tak 

dopomohla k vyšší informovanosti žáků v oblasti práva a právní vědy.  

 

 

 

 

 

 

 

Závěr 

Ve své práci jsem využila svých dosavadních znalostí a odborné literatury zabývající se 

právem, jeho problematikou, exekucí, soudnictvím, advokacií, ale také vývojem a tvorbou 

HTML stránek. Informace jsem čerpala z různých internetových portálů, ale i z odborné 

literatury zapůjčené v knihovně. 

V netechnické části jsem se snažila utřídit veškeré dostupné informace o výše zmíněné 

problematice a na základě těchto informací jsem vytvořila anketní průzkum o 12 

otázkách, položených 81 náhodně vybraným žákům Vyšší odborné školy a Střední 

průmyslové školy ve Varnsdorfu. 

Z výsledných grafů, které jsem vytvořila na základě jednoduchého sociologického 

výzkumu, vyplývá, že některé oblasti práva jsou známy částečně, zatímco jiné 

podprůměrně. 

Pomocí ankety jsem přišla na slabá místa v právním vědomí žáků střední školy. Na 

základě nedostatků  jsem vypracovala výukovou prezentaci pro občanskou nauku.  

Vytvořená prezentace je součástí technické části mé práce. Stejně tak i jednoduchá 

informační internetová stránka, v níž jsou uvedené většinové materiály, které jsem 

zkompletovala 

a roztřídila. V internetových stránkách, které jsem tvořila pomocí HTML kódu, jsem 

ukázala práci s tabulkami, odkazy, seznamy a vlastní práci s vytvořením tlačítek 

používaných při odkazech na jinou stránku. 

K elektronickému zpracování a kompletní realizaci své práce jsem využila následující 

software: MS World, MS Exel, MS PowerPoint, Gimp, PSPad. 

Věřím, že mé úsilí, vynaložené na zpracování této práce bude oceněno a zúročeno žáky a 

jejich učiteli jako výukový materiál při výuce občanské nauky a odměněno nabitými 

znalostmi žáků 

o právním odvětí, exekuci, advokacii a soudnictví. 
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